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1. ДЕКАДА  

 

Вријеме на почетку маја је увијек у фокусу нашег интересовања и памћења, наравно због 
празника Рада који се тада обиљежава. Нека законитост појаве кише не постоји, али ће Вам већина 
рећи, да Први Мај увијек поквари пљусак. На примјеру Бањалуке (текст М.Ђорђевић_на страници 
актуелности РХМЗ РС), указује на то да је вјероватноћа за појаву пљуска или кише 50%, тј сваке друге 
године. Но десило се у периоду између 2014 и 2016, да три године заредом пада киша, што се 
урезало у памћење, па први мајеви наредних година нису скептицима уливали оптимизам. 
Синоптичка слика овогодишњег првог маја је обећавала да ће већи дио дана бити суво и лијепо 
вријеме, но будући да је у најави било наоблачење и по који пљусак, многе је омело у планирању 
излета у природи. Међутим за већину предјела је ово био метеоролошки лијеп дан.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Првог маја је током пријеподнева и средином дана било сунчано и топло, а поподне је 

постепено наоблачило на југу и југозападу, уз повремену и локалну кишу и пљускове. Касније 

поподне и увече облачност је захватала већину предјела. Повремени пљускови су се јављали и 

даље на југу и западу, а на сјевероистоку је било највише сунчаног времена. Већина излетника је 

имала добро вријеме. Увече и у ноћи јача облачност са кишом, је захватила јужне и западне 

предјеле, ширећи се према сјеверу и истоку уз кишу, како је било и у Бањалуци. 

 

Продор свјежијег ваздуха са сјеверозапада у област западног Медитерана условио је 

формирање висинског циклона с центром изнад Сицилије. Његов утицај на вријеме у нашим 

крајевима се осјетио и наредна два дана, условљавајући пљускове, кишу, грмљавинске процесе и 

понегдје обилније падавине, те свјежије вријеме. Другог маја је највише падавина било у Крајини, 

од 13,4 l/m² у Дринићу и на Мраковици до 17,4 l/m² у Новом Граду. Следеће слике приказују развој 

синоптичке ситуације, које су условљавале овакве временске прилике. Карактеристична слика 

висинског циклона се види на сателитској слици од 3.маја 2023. Четвртог маја је јачао антициклон 

са запада па је дошло до све ређих падавина, углавном од централног појаса на исток. Било је више 

сунчаног времена уз раст дневне температуре. 
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У овом четврородневном кишном периоду највише кише је пало у Крајини, од 21,7 l/m² у 
Бањалуци до 32,5 l/m² у Новом Граду.  
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У исто вријеме, утицај циклонске циркулације је у сјеверној Италији донио обилне 
падавине, поплаве и однио два људска живота. Највише погођена је била област Емијија Ромања  
и њен главни град Болоња. У том региону је за 24 часа пало од 70 до 200 l/m² кише. 

 

Стабилизација времена је наступила петог маја, уз пораст геопотенцијала по висини, те 

утицаја антициклона са сјеверозапада у приземљу. Јутра су била свјежија а дању уз пораст 

температуре, дани су били све топлији. Дан с највишим, већ љетњим температурама је био седми 

мај. Температура је била од 23 до 28°C, колико је забиљежено у Добоју. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

На прелазу од седмог на осми мај дошло је до промјене времена. По висини је наступио пад 
геопотенцијал, уз премјештање висинске долине ка истоку. Уз сјеверозападно струјање и прилив 
хладнијег ваздуха, у приземљу је сјевером Балкана прошао фронт, дајући кишу, грмљавину и 
локалне непогоде, које су посебно биле изражене на сјеверу и у сусједној Хрватској (Славонији).  
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Већ у току ноћи је пала обилнија киша на сјеверозападу Крајине, тако да је у Новом Граду 
забиљежено нових 28,3 l/m², док су остала мјеста у Крајини била са доста мање падавина, с тек око 
10-ак l/m², а на југу и истоку пар литара. Ујутру и пријеподне осмог маја, било је претежно облачно 
и свјеже, а слаба киша је падала на сјеверу и сјевероистоку. На југу, југозападу и југоистоку је било 
сунчаније и топлије. Средином дана и током поподнева киша и пљускови су захватили и јужне 
предјеле. На сјеверу у позадини фронта је било знатно хладније него претходних дана, уз 
повремену кишу. Касније поподне и увече слаба киша је падала још понегдје на југу, а у осталим 
предјелима је било суво, на сјеверу и западу уз дјелимично разведравање. Деветог маја по висини 
уз сјеверозападно струјање, се одржавао утицај задње стране циклона, који се премјештао ка 
истоку Балкана и прилив свјежијег ваздуха. Истовремено, капља хладнијег ваздуха која се откинула 
и кренула пут средњег Медитерана је формирала висински циклон изнад Либије. У приземљу на 
западу Балкану пораст притиска, док је на његовом источном дијелу био присутан оклудовани 
фронт. Преовладавало је промјењљиво вријеме, смјењивали су се суви, са кишним периодима, али 
већином је било суво, уз сунчане интервале.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Врло брзе промјене водећег струјања по висини наставиле су се и десетог маја. Накратко се 

успоставило југозападно струјање, а поподне је дошло до приближавања нове висинске долине са 

запада. У приземљу, у првом дијелу дана се одржавао антициклон, када се у области Италије и 

Јадрана формирао циклон, који је до краја дана утицао својом предњом страном на запад Балкана. 

Сунце је поново смјенила киша, увече и у ноћним сатима на једанаести мај. 

 

Вријеме у певој декади маја је било веома промјењљиво. Окарактерисало га је присуство 
висинског циклона три дана (од 2. до 5.маја), два пролазна висинска гребена, на почетку мјесеца 
 
и око петог и шестог, те фронталног утицаја са сјеверозапада, осмог маја. Графикон који слиједи 
приказује декадску количину падавина на станицама РХМЗ Републике Српске:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

*напомена:дужина низова мјерења није једнака на свим станицама, те ове информације су оријентационе  
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Падавине су биле просјечне за ово доба године. Једино требамо указати пажњу на повећану 

количину у Крајини, која ће имати знатан утицај на ситуацију у наредне двије декаде. Дакле, 

највише падавина је добио сјеверозапад Крајине, Нови Град 62,0 l/m² (57% од просјечне мјесечне 

количине) и Рибник 34,6 l/m². На истоку, сјевероистоку и дијелом централних предјела (Добој) је 

било незнатних падавина, а умјерених у сарајевско романијској регији и на југу. 

 

Следећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади маја 2023. у 
односу на просјек.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

У свим мјестима је температура била испод просјека, у Крајини углавном до 2,0°C, колико 
је било у Градишци. На југу у Херцеговини то одступање је било око 1,3°C ( Требиње). У вишим 
предјелима сарајевско романијске регије, на истоку уз ријеку Дрину и у централном појасу 
температура је била мало испод нормале, а с вишом температуром у односу на просјек је било у 
средњем и горњем Подрињу (Вишеград и Рудо, 1,2°C изнад просјека).  

Занимљивост везана за температуру је била висока температура седмог маја. По свему 
судећем, то је била максимална забиљежена температура од почетка 2023.године. На графикону 
који слиједи приказане су максималне температуре тог дана:  
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Тог дана у БиХ је највишу температуру имао Мостар 29°C. Дакле након хладног априла ово је први 
температурно „љетњи“ дан, у БиХ али и у региону. Но то је све кратко трајало, па је уз захлађење 
крај прве декаде маја донио пад температуре.  

 

Ход температуре је био слабије 
изражен на југу док је на сјеверу 
био знатнији. У Бањалуци Тср, 
првог маја је била испод просјека 
15,7°C (Тср=16,7°C), а седмог маја 
је Тср била 20,2°C. Слично је било 
и у планинама, првог маја у 
Сокоцу је Тмакс била 
18,2°C,средња 11,8°C(Тср=12,3°C), 
да би Тср четвртог маја пала на 
9,6°C. Шестог маја Соколац је 
имао максималну температуру 
високих 21,8°C.Није било тренда 
температуре. Мањи позитивни 
тренд је био на југу у 
Херцеговини. 

 

Одступање средње минималне температуре је било мање израженије у односу на средњу 
температуру. Израженије негативно одступање имали су Градишка, Бијељина и нешто мање 
Сребреница. Тај приказ доносимо на следећој табели:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Хладнија јутра су била на сјеверу, гдје је забиљежено одступање до 2,3°C у Градишци и 
Бијељини 2,3°C. У Херцеговини негативно одступање је било од 0,7 до 0,3°C. У осталим мјестима је 
минимална температура била у оквиру просјека. 
 

Тср максимална температура је имала велико негативно одступање у односу на просјек, на 
сјеверу понегдје и знатно испод просјека (до 3,6°C у Градишци, а Приједор 2,9°C). У Херцеговини је 
максимална температура била око просјека, док је на истоку била мало испод просјека (Вишеград 
2,3°C).  
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2. ДЕКАДА 

 

Друга декада маја 2023.године је била изузетно кишна, свјежија, те је вријеме више личило 

на јесење. То је донијело проблеме с водотоцима, поплаве, одроне и активирање клизишта. У 

већини мјеста је било осам до девет кишних дана, од чега три до четири дана обилнијих. Цијели 

процес је започео продором хладног ваздуха у склопу висинске долине, која се премјештла са 

сјеверозапада Европе до западног Средоземља. Ту се затим формирао висински циклон увлачећи 

топли и влажни ваздух са мора. Прва два три дана је јачао и премјештао се према централном 

Медитерану, да би се затим ширио и слабио, дозвољавајући јачању гребена са југа, који се спајао 

са висинским антициклоном на сјеверу Европе, стварајући познати омега систем, с два центра 

ниског, једног у западном а дугог у источном медитерану. Због количине падавина и низа 

фронталних линија и линија нестабилности које су прелазиле Балканом, слијед дневних висинских 

карата, ће јасно дати слику о циклоналном систему који је егзистирао у другој декади маја 

2023.године. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Јадран и Балкан су били на предњој страни те циркулације. Уз јужно и југоисточно висинско 

струјање, да би од 14.маја јачало јужно. Промјена циркулације уз притицање свјежијег ваздуха са 

сјевера Европе наступила је 18.маја: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Пођимо редом, 11.маја се у приземљу формирао и јачао циклон изнад Јадрана и премјештао са 

пратећом фронталном линијом преко запада Балкана и нашег региона. Падавине које су 

забиљежене 11.маја ујутро, су биле обилне на југозападу (Дринић 25,9 l/m²) и југу (Билећа 21,8 

l/m²). 
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12 маја. ујутру и пријеподне је било облачно и свјежије са кишом, само је понегдје на сјевероистоку 

и истоку са сувим периодима. Средином дана падавине су јачале у већини предјела, да би касније 

поподне и увече ослабиле, понегдје је било и суво. У ноћи је на југу падавине, пљускови са 

грмљавиом, да би се затим кишна зона ширила од југа и запада ка сјеверу 
 
и истоку. 12.маја ујутро је измјерено: Рудо 21,8; Гацко 45,9; Чемерно 46,9; Невесиње 52,9; Билећа 

64,6; и Требиње 65,7 l/m²). Тринаестог и четрнаестог маја се наставило кишовито и нестабилно 

вријеме са обилнијим падавинама, поред Херцеговине обилних падавина је било посебно у 

Крајини (14.маја2023.године). Тада је по висини био утицај предње стране пространог циклона са 

запада који се постепено премјешта преко Средоземља с центром на сјеверу Италије, а у приземљу 

прелазак Ђеновског циклона преко Јадрана и нашег региона, уз изражену циклогенезу, што се може 

пратити на сателитским, радарским сликама и аналитичком синоптичком материјалу: 
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Циклона (Андреас) је 

својим струјањем поред 

велике влаге донијела и 

сахарски пијесак, па су у 

многим мјестима кише 
 

биле прљаве. У 

петодневном кишном 

периду, забиљежене су 
 

количине падавина 

приказане на табели 

поред текста. Понегдје 

на западу у том периоду 

је пало више кише него 

што је просјечна 

количина за мјесец дана 
 

(Нови Град има 
 

просјечну количину 
падавина 108,1 а пало је 

 

111,5 l/m²). Ова 

количина падавина, и 

њен интензитет, су 

условили поплаве Сане и 

Уне, те формирање 

бујица мањих водотока, 

па су посебно угрожени 

били Приједор, Нови 

Град, Козарска Дубица и 

Костајница. 
 

 

У Федерацији је било с поплавама у Санском Мосту, Кулен Вакуфу и Бихаћу, те у Хрватској 

Костајници. Занимљивост утицаја овог циклона на временске прилике јесте рекордна количина 

падавина у залеђу Задра у Хрватској. У мјесту Грачац је за 24 часа пало 256.4 l/m² кише, водостај 

ријеке Зрмање у Обровцу је достигао историјских 302cm. Обровац не памти да је стара градска 

језгра потпуно поплављена. Разлог овако обилних падавина је вишедневна егзистенција поља 

ниског притисака (циклона), у којем кружи нестабилна и влажна ваздушна маса. Изгледа као да је 

„заробљена“ изнад Средоземља цијели поменути период, док од Атлантика преко Велике 

Британије, те на истоку влада висок притисак ваздуха (антициклона). У таквој синоптичкој ситуацији 

хладни ваздух са сјевера притиче у западно Средоземље, те у судару са топлим ваздухом изнад 

мора и сјевера Африке, ствара врло нестабилне услове који се у јужној висинској струји премјештају 

преко Италије на Балкан, гдје потпомогнуто орографијом, настају обилне падавине. Са обилним 

падавинама се наставило и 15. и 16. маја уз поплаве, на многим мјестима се ситуација погоршавала 

уз раст водостаја, а јавиле су се и нове у Крупи, те сусједној Хрватској у Карловцу на Корани и Купи. 

Наиме синоптичка слика 16.маја врло илустративно приказује утицај циклонске циркулације изнад 

Јадрана и Балкана: На висини се задржавао утицај предње стране пространог циклона са југозапада 

који се постепено премешта преко Средоземља и Италије. У приземљу дошло је до таласања 

фронталне зоне и циклогенезе у југозападној струји. 
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На слици која слиједи (радарска слика ДХМЗ-а), види се премјештање линије фронтаи 
нестабилности преко наше земље:  
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Слабљење висинског циклона, је уследило 18. и 19. маја, зато што се наш регион по висини налазио 

у баричком седлу између два циклона. У приземљу је дошло до пораста притисака мало изнад 

нормалне због утицаја антициклона са сјевера. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

У другој декади маја укупна количина падавина је била мала на истоку у сарајевско 

романијској регији и горњем Подрињу, између 30 и 60 l/m², локално више, до 72l/m²* (Фоча и Хан 

Пијесак), повећане у централном појасу и на сјеверу, веома обилне на југоистоку у Чемерном 180,5 

l/m²* и Билећи 177,1l/m²*, што је од 45 до 70% више од мјесечног просјека. И на западу и 

сјеверозападу је пало изнад 50% (Нови Град 60%,Приједор 69%). Можемо закључити да је ова 

декада била веома кишна, на истоку са, не претјерано великим количинама, а број дана са кишом 

је просјечно био од 8 до 9. 
 

У складу са синоптичком ситуацијом, када је преовладавало циклонално струјање, 
температура је осциловала у границама око 10 степени на дневном нивоу, те није имала 
израженији дневни ход. Погледајмо прво Тср минималну температуру, која је била блиска и изнад 
просјека. На сјеверу у Вишеграду је ујутро било топлије од просјека за 1,7°C а у Требињу хладније 
за 0,4°C.  

Графикони који слиједе показују одступање Тср  минималне температуре од просјека:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Графикони који слиједе показују одступање Тср максимане температуре од просјека:  
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Максимална дневна температура у другој декади мјесеца маја је била знатно нижа од просјека, 
 
у већини мјеста испод два степена, док је најсвјежије било на сјеверозападу , гдје су декадске 
дневне температуре биле од 4,8°C (Бањалука и Србац) до 5,9°C Нови Град и 6,2°C Градишка.  

Графикони који слиједе показују одступање Тср температуре од просјека:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Знатно ниже дневне температуре су условиле да је средња дневна температура у другој декади 

маја била испод просјечних вриједности за 1,5°C до 3,1°C, осим крајњег истока гдје је она била 

само мало испод просјека. 
 

У овом периоду није било израженог тренда температуре. Због пораста температуре на 
крају циклоналне активности, тренд је благо позитиван.  

 

Графикон који следи показује дневни 

ход средње температуре ваздуха у 

другој декади маја мјесеца 2023. 

године, за изабране станице. 
 
На почетку друге декаде у Бањалуци 

средња дневна температура је била 

14,0°C, а на крају 17,0°C (вишегодишњи 

просјек је 16,7°C). Највише је захладило 

18.маја кад је у Сокоцу минимална 

температура пала на 6,0°C, али то није 

била и најнижа температура у овој 

декади и овом мјесту, већ је то био 

20.маја са температуром 3,7°C. 
 
 
 
 
 
 

3. ДЕКАДА 
 
 

 

Главна карактеристика опште циркулације у трећој декади маја мјесеца, јесте 

слабоградијентно висинско струјање, прво западног а затим сјеверног, сјеверозападног и 

сјевероисточног смјера. Одвијало се између висинског Азорског антициклона на западу и 

пространог подручја ниског притиска у Средоземљу, гдје су егзистирала два висинска циклона, 

један у западном други у источном дијелу. У таквој синоптичкој ситуацији било је услова „упада“ 

свјежијег ваздуха са сјевера, па је остало нестабилно вријеме са изолованијим пљусковима, али са 

топлијим временом и чешћим љетњим температурама изнад 25°C. 
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Прва три дана треће декаде су била стабилна, без падавина или ту и тамо с мало кише, али и даље 

с притиском испод нормале. Ново погоршање времена одвијало се 24. маја уз хладни фронт са 

сјеверозапада који је нашим крајевима донио локалне непогоде и локално обилнију кишу. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Тог 24. маја средином дана је било нестабилно и са пљусковима, грмљавином и непогодама на 
југозападу, југу и у Сарајевско-Романијској регији, које су се поподне шириле ка сјеверу. Уз јаке 
пљускове дошло је и до наглог пада температуре, углавном за око 10 степени.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Око 17 часова јако невреме је захватило Бањалуку. 
Регистровани су јаки пљускови са грмљавином, 
појава града, јаког вјетра и врло обилних падавина 

 
у кратком периду, које су узроковале проблеме са 
обориским водама и појаву бујица у градским 
зонама. Невреме није било исте јачине на цијелој 
територији града и количина падавина је знатно 
варирала. Највише падавина је забиљежено на МС 
Кампус гдје је пало 40,7 mm кише за сат времена. 

 
Сљедећег дана, у позадини фронта  
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вријеме се накратко стабилизовало, а краткотрајних пљускова је било на крајњем истоку. 

Температура поново у порасту. Међутим већ 26.маја дошло је до нових непогода са бујичним 

поплавама и мјестимичним градом, израженим у Семберији и Посавини. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Узрок томе је слабоградијентно висинско струјање између антициклона на западу и циклоналног 

поље изнад Средоземља, у којем је дошло до јаког успоног струјања и формирања двије линије 

нестабилности, једне пријеподне а друге поподне. Поподневне нестабилности су биле јаче и дале 

су јаке пљускове, грмљавину и град, а кретале су се од Србије и сјевера Хрватске, преко Семберије 
 
и централног дијела Посавине на запад. Забиљежене су бујичне поплаве у мјесту Прибој, на путу 
Тузла Бијељина пут је био поплављен, а у Тузли је јак вјетар обарао и стабла.  
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На западу је јачао антициклон а на истоку задња страна висинске долине па се и 27.маја 

наставило са нестабилностима, посебно на сјеверу, у централном појасу и на истоку земље. У 

Бијељини је пало 41,9 а Зворнику 46,2 l/m². Сличне временске прилике су се наставиле и наредна 

два дана доносећи локално обилне падавине. Највише кише 28. маја је забиљежено поново у 

Зворнику 25,2 и Сребреници 34,5 l/m². И 29.маја током дана и увече су се пљускови са грмљавином 

ширили на већину предјела у више наврата, премјештајући се од истока ка западу. У предјелима 

гдје није било пљускова или у паузама између пљускова, било је сунчано и топло. Најинтензивније 

и најчешће падавине и локалне непогоде су биле на сјеверу. Због презасићености земљишта јаки 

пљускови су у појединим предјелима на сјеверу довели до подизања нивоа подземних вода, што 

је локално изазвало изливање воде у подрумима домаћинстава, али и задржавање воде на 

површини земље и у баштама. Увече је било облачно уз кишу у сјеверним и централним предјелима 

која је постепено слабила и премјештала се током 
 
наредне ноћи даље ка западу.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

И као по неком правилу зона нестабилности је била најизраженија на сјеверу и 

сјевероистоку, па поново највише кише се биљежи у Бијељини 42,8 и Зворнику 36,0 l/m². Било је и 

бујичних поплава а на путу Бања Лука Теслић, код Јасенова, цеста је била прекривена блатом 

нанешеним бујицом. Укупна количина падавина у трећој декади маја је била изнад просјечних 

вриједности у Зворнику са 110,7 те Бијељини са 115,4 l/m² (просјек 84,2 l/m²).  
Укупна количина падавина у трећој декади маја је дата на графикону који слиједи:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Врло занимљива ситуација са падавинама је била од планинског региона на истоку 

(Чемерно), па преко високе до ниске Херцеговине, гдје практично није била забиљежена киша, што 

потврђује да је већина продора била у виду хладних фронтова или нестабилности, који нису 

допирали до југа. У појединим мјестима на истоку (у сарајевско романијској регији Хан Пијесак 73,6 

l/m² и Сребреница 82,2 l/m²) те на сјеверозападу (Бања Лука 65,0 l/m² и Градишка 72,8 l/m², 

падавине су биле обилне, а најобилније у Семберији и доњем Подрињу, што је већ напоменуто у 

бројкама. 
 

Графикон доле, приказује одступање у трећој декади мјесеца, од средње мјесечне 
температуре маја.  
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Средња декадска температура ваздуха је, била изнад просјечних у свим предјелима, а најтоплије 

је било на западу и југу, а и планине су показале потитивну аномалију температуре близу два 

степена целзијуса. 
 
 

Трећа декада је почела са 
 
изнадпросјечном средњом 

температуром, како се наставило 

до краја мјесеца у већини мјеста. 

Тренд температуре је био 

позитиван, мада су поједина 

мјеста на западу имала и 

негативни тренд, као што је то 

било у Бањалуци. Соколац је 

имао Тср 14,1°C (просјечна 

Тср=12,3°C). 

 

Карактеристике средње минималне и средње максималне температуре, приказане су на 
графиконима који слиједе:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Минимална температура је била изнад нормале у трећој декади маја свуда, на истоку су била 
 

свјежија јутра и дијелом на сјеверозападу и сјеверу.  
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Максимална дневна температура је имала позитиван отклон у трећој декади маја, углавном 

између 1°C и 3°C. Једино су Градишка и Вишеград биљежили позитивно одступање 0,8°C, односно 

0,9°C, што је температура око нормале. 
 

Карактеристике мјесеца везано за основне климатолошке параметре: температуру и 
падавине за мјесец мај, изгледају овако. 

 

Падавине у мјесецу мају 2023:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Мањак падавина је забиљежен само на истоку уз ријеку Дрину, у Фочи, Вишеграду и Рудом. 

У осталим предјелима обилне падавине. Највише кише је забиљежено у Новом Граду 252,3 l/m² 

(233% од просјека). У Приједору је било нешто мало мање кише али је зато у постотцима то било 

266% од просјека ( 248,4 l/m²). У низу градова са обилним падавинама на западу слиједи Рибник, а 

вишка падавина је било и у Херцеговини, дупло у односу на просјечне вриједности. 
 

На следећим сликама приказан је мјесечни распоред падавина за одређене градове у 
Републици Српској.  
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Карта дистрибуције падавина за Мај 2023 на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске:  
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Температура у мјесецу мају 2023.године: 

 

На следећој слици је приказана средња мјесечна температура за мај 2023 на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
*просјек се односи на период послије 1991.године  

Температура у мају мјесецу , због прве двије хладније декаде и треће топлије и мало изнад 
просјека, је била испод просјека у већини предјела а на сјеверу и западу, у осталим предјелима око 
нормале, а у горњем Подрињу мало изнад нормале.  
Следећи графикони доносе средњу минималну и средњу максималну температуру за мај 2021.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Средња минимална температура је показала слични мјесечни ход као средња температура. 

Јутра су била углавном у оквиру просјечних вриједности, осим на сјеверу и југу, гдје можемо рећи 

да је било и периода изнад просјека. Није било мразних дана ни у планинама а најнижа 

забиљежена температура је била у Сокоцу (6.мај) када је Тмин била 1,3°C. Средња максимална 

температура је била углавном испод или у границама нормалних вриједности на доста 

метеоролошких станица. Једино су максималне дневне температуре биле израженије испод 

нормале за око један до три степена целзијуса на западу. 
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На следећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у 
Републици Српској.  
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Карта дистрибуције средње мјесечне температуре за мај 2023, на метеоролошким станицама 
РХМЗ Републике Српске:  
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извјештај припремио: 
 
Игор Ковачић, дипл.метеоролог  
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